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Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia  25/04/2017  
 
 
Identificació 
Núm.: PLEJGL4/2017 
Dia: 25/04/2017 
Hora d’inici: 19.30 h 
Hora de fi: 22.15 h 
Lloc: Sala de plens 
Caràcter: Ordinària en Primera convocatòria 
 
Assistents 
Alcalde Senyor JULI FERNÁNDEZ IRUELA 
Primer tinent d’alcalde Senyor XAVIER ROCAS GUTIÉRREZ 
Regidora Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS 
Regidor Senyor JOAQUIM VENCELLS SERRA 
Regidora Senyora MARGARITA MAURI JUNQUÉ 
Regidor Senyor XAVIER RANGEL MARTÍNEZ 
Regidora Senyora VANESSA PALACIOS RUIZ 
Segon Tinent d’Alcalde Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS 
Regidor Senyor JOSEP PIFERRER PUIG 
Regidora Senyora ROSER MASSAGUER I MALLEU 
Regidor Senyor ALBERT TANÉ PADRÓS 
Regidor Senyor XAVIER JONAMA CASELLAS 
Regidora Senyora MÒNICA TAUSTE VIVO 
Regidor Senyor PAU LLADÓ I REBULL 
Regidor Senyor JAUME PALAHÍ I AGUSTÍ 
Regidor Senyor ALBERT GÓMEZ CASAS 
Regidor Senyor LLUÍS ROS COLLS 
Regidora Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRAS 
Regidor Senyor LLUÍS PUJOL MASCORT 
Regidora Senyora MARTA BASERBA MUÑOZ 
Regidor Senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA 
Interventor acctal. Senyor GUSTAU TAPIAS SOLÀ 
Secretari Senyor MARIÀ VILARNAU MASSA 
 
 
A la Sala de Plens de la casa Consistorial es reuneix el 25/04/2017 el Ple per fer sessió Ordinària 
en Primera convocatòria, a l'hora que s'indica a l'encapçalament, amb el següent: 
 
Ordre del dia 
 
1. Aprovació de l’acta de les sessions anteriors 
2. Resolucions d’alcaldia.- Informació 
3. Resolucions de l'alcaldia de modificació del car tipàs municipal. Març 2017. Coneixement 
4. Ratificació acords de Junta de Govern Local 
 
A) PART RESOLUTIVA 
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A.1) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, PRESSUPOST I 
HISENDA. 
 
5. Resolucions de l'Alcaldia. a) Nomenament d'advoc at i procurador. b) Nomenament per 
comparèixer i personar-se l'Ajuntament davant dels jutjats. Ratificació. 
6. Sentència. Coneixement 
7. Modificació de l'ordenança reguladora de l'admin istració electrònica a l'Ajuntament de 
Palafrugell. Aprovació definitiva. 
8. Modificació del Reglament del Cementiri Municipa l. Aprovació definitiva 
9. Servei de neteja de les dependències municipals.  Inici procediment i aprovació de plecs 
10. Modificació per suplement de crèdit a càrrec de  Romanent de tresreria Ajuntament de 
Palafrugell per tancament liquidacions definitives Brugueres 2 
11. Modificació crèdits baixes per anul·lació per R omanent negatiu 2016 del pressupost del 
Museu del Suro 
 
A.2) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANIS ME, PLA DE BARRIS, 
OBRES PÚBLIQUES, SERVEIS MUNICIPALS I MEDI AMBIENT.  
 
12. Sentència Urbanisme.- Coneixement. 
13. Projecte d'urbanització del PAU b3.9 carrer Pun ta d'en Blanc 2, a Llafranc. Aprovació 
definitiva. 
14. Projecte de reparcel·lació voluntària del PAU b 3.9 carrer Punta d'en Blanc 2, a Llafranc. 
Aprovació definitiva. 
 
B) PART DE CONTROL 
 
15. Moció del grup municipal d'Esquerra Republicana  de Catalunya per demanar el 
retractament de les al.legacions presentades al Jut jat pel cas de l'edifici del Golfet 
16. Moció del grups municipals d'ERC i CiU amb el s uport d'AMC i ÒMNIUM, demanant la 
col.locació d'una estelada a la futura rotonda de L lofriu 
17. Informes 
18. Precs i preguntes 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
Una vegada comprovat pel secretari l’existència del “quòrum” que cal perquè pugui ser iniciada la 
sessió, consistent en un terç dels membres de dret que en formen part, es passa a tractar els 
assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
El senyor Girbal s’incorpora a la sessió quan es començava a tractar el punt número 4 de l’ordre 
del dia. 
 
Abans de començar a tractar els assumptes inclosos a l’ordre del dia de la sessió, el senyor 
alcalde vol fer tres prèvies. 
La primera és manifestar el condol a la família de Jaume Guasch Palau, i que això serveixi també 
com un reconeixement per la seva tasca, no només per la seva tasca com a regidor, sinó també 
com a activista cultural del municipi. 
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La segona seria traslladar al Club Hoquei Palafrugell la felicitació per l’éxit que ha aconseguit de 
pujar a la màxima categoria en aquest esport.  
I la tercera amb un component més polític seria donar compte al plenari de la següent proposa i 
que aquest se’n doni per assabentat: 
 
Assabentament de la consideració del Sr. Victor Gir bal com a regidor no adscrit 
 
Relació de fets 
 
En data 31 de març de 2017 el Sr. José Manuel Villegas Pérez, en representació del partit polític 
CIUDADANOS- PARTIDO POR LA CIUDADANÍA ha presentat escrit en el qual exposa que el Sr. 
Víctor Girbal Bossacoma, regidor d’aquest ajuntament, ha perdut la condició d’afiliat de forma 
ferma, després de la decisió adoptada pel Departament d’Afiliacions del partit en data 24 de febrer 
de 2017, i que no ha estat impugnada per l’interessat. 
 
Donada aquesta circumstància, el partit demana que es doni de baixa al Sr. Girbal del grup 
municipal de Ciutadans de l’Ajuntament de Palafrugell i es procedeixi a l’extinció de l’esmentat 
grup, passant a tenir la condició de regidor no adscrit. 
 
Per mitjà de resolució d’Alcaldia núm. 2017/920 de 12 d’abril, es va donar audiència per deu dies 
al regidor esmentat per tal que al·legués el que considerés oportú. Un cop transcorregut aquest 
termini no s’han presentat al·legacions. 
 
En data 25 d’abril de 2017, el Sr. Victor Girbal ha presentat escrit en el qual manifesta que no té 
cap al·legació al respecte i demana passar a tenir la consideració de regidor no adscrit. 
 
Fonaments de dret 
 

L'art. 73.3 de la llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local (LRBRL) preveu 
que,  a efectes  de  la seva  actuació corporativa, els membres  de  les  corporacions locals  s'han 
de constituir en grups polítics.  
 
La LBRL regula la figura dels membres no adscrits, que seran els que no s’integrin en el grup 
polític que constitueixi la formació electoral per la que van ser elegits, o abandonin el grup de 
procedència.  
 
Aquest regidors tenen com a limitació que els seus drets polítics no podran ser superiors als que 
els correspondria si continuessin en el grup de procedència, i s’exerciran tal i com determini el 
ROM.  
 
En conseqüència, als regidors no adscrits, a partir del moment de ser-ho, no se’ls pot nomenar 
tinents d’alcalde, o membres de la Junta de Govern, ni tampoc delegar atribucions pròpies de 
l’Alcaldia, ja que seria tenir drets polítics superiors als que els correspondria si continuessin al grup 
municipal al qual pertanyien. 
 
Pel que fa als drets de representació que manté el Sr. Girbal, d’acord amb la sentència del 
Tribunal Constitucional 169/2009 de 9 de juliol, estableix que «entre las funciones que pertenecen 
al núcleo inherente a la función representativa que constitucionalmente corresponde a los 
miembros de una corporación provincial se encuentran la de participar en la actividad de control 
del gobierno provincial, la de participar en las deliberaciones del pleno de la corporación, la de 
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votar en los asuntos sometidos a votación en este órgano, así como el derecho a obtener la 
información necesaria para poder ejercer las anteriores». 
 
En la mateixa sentència conclou que els regidors no adscrits tenen dret a assistència i votació en 
els òrgans complementaris de representació proporcional del Ple, com ara serien les comissions 
informatives, no així en aquells òrgans que no depenen directament de la representació plenària, 
com ara la junta de portaveus.    
 
Acords 
 
Primer.- Donar-se per assabentats de la consideració del Sr. Víctor Girbal Bossacoma com a 
regidor no adscrit, condició per la qual ostentarà els drets polítics i econòmics que segons 
l’ordenament jurídic formen part de l’estatut dels membres de les corporacions locals, sense que 
puguin ser superiors als que li hagueren correspost de romandre al grup de procedència. 
 
Segon.- Tenir per extingit el grup municipal de Ciutadans a l’Ajuntament de Palafrugell. 
 
Tercer.- Reconèixer al regidor no adscrit el dret a participar a totes les comissions informatives  
amb veu i vot, així com a la comissió especial de comptes. 
 
Quart.- Notificar aquesta resolució al partit polític Ciudadanos – Partido de la Ciudadanía. 
 
El Ple es dóna per assabentat. 
 
 
1. Aprovació de l’acta de les sessions anteriors 
 
D’acord amb el que disposa l’article 108 del Reglament Orgànic Municipal, el president sotmet a la 
consideració dels assistents l'esborrany de les actes de les sessions anteriors següents: 
 

- Ordinària de 28 de març de 2017 
 
Sense que hi hagi intervencions es tenen per aprovades les mateixes per unanimitat. 
 
 
2. Resolucions d’alcaldia.- Informació 
 
Es dóna compte, a l’efecte d’assabentat, de les Resolucions dictades per l’Alcalde President, 
durant el següent període: 
 
- Període comprès entre el 23 de març de 2017 i el 20 d’abril de 2017,  número en ordre correlatiu 
creixent de 710/2017 al 949/2017. 
 
 
3. Resolucions de l'alcaldia de modificació del car tipàs municipal. Març 2017. Coneixement 
Núm. exp.: 2/2016 de Cartipàs 
 
Relació de fets 
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Com a conseqüència de les renúncies efectuades pels regidors senyors Albert Gómez Casas, 
Lluís Ros Colls i de les regidores senyores Maria Teresa Frigola Borras i Marta Baserba Muñoz, 
l’Alcalde-president de l’Ajuntament ha dictat les següents Resolucions de l’Alcaldia, per tal de 
modificar el cartipàs municipal: 
 
Resolució de l’alcaldia 2017/801: Composició Junta de Govern Local. Març 2017 
 
Primer .- Aprovar la nova configuració de la junta de govern local, òrgan col·legiat municipal de 
caràcter resolutori, que quedarà integrada pels membres següents: 
   
- President: Sr. Juli Fernández Iruela. 
  
- Vocals:  
Sr. Xavier Rocas Gutiérrez  
Sr. Guillem Genover Ribas 
Sra. Judit Zaragoza Llirinós 
Sr. Joaquim Vencells Serra 
Sra. Margarita Mauri Junqué 
Sr. Xavier Rangel Martínez 
Sr. Lluís Pujol Mascort 
 
Assistirà a les seves sessions, amb veu i sense vot, la Sra. Vanesa Palacios Ruiz. 
  
Segon .-  Comunicar aquesta resolució a tots els regidors i regidores afectats, als Portaveus dels 
grups polítics municipals i als Caps dels diferents Serveis Municipals, pel seu coneixement i 
efectes. 
  
Tercer .- Publicar aquesta resolució al Butlletí Oficial de la Província i al tauler d’anuncis, en 
compliment del que disposa l’article  44.2 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel 
qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 
  
Quart .- Donar compte al Ple d'aquesta resolució. 
 
 
Resolució de l’alcaldia 2017/802. Nomenament Tinents d’Alcalde. Març 2017  
 
Primer .- Deixar sense efectes els nomenaments de tinents d’Alcaldia vigent, i nomenar com a 
tinents d'alcalde d'aquest ajuntament amb efectes del dia d'avui, als regidors membres de la junta 
de govern local que a continuació es relacionen: 
  
- 1er Tinent d'Alcalde: Xavier Rocas Gutíerrez  
  
- 2n Tinent d'Alcalde: Guillem Genover Ribas 
   
Segon .- Establir que en cas d'absència, vacant, malaltia o qualsevol altra impossibilitat d'aquesta 
Alcaldia, les atribucions i competències que em reconeix la legislació vigent seran desenvolupades 
pels tinents d'alcalde, de conformitat amb l'ordre anterior. 
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Tercer .- A aquests efectes, quan previsiblement aquesta Alcaldia hagi d’absentar-se del terme 
municipal, establirà, mitjançant resolució, la durada de la seva absència, designant al tinent 
d'alcalde que hagin d'assumir les seves competències. 
  
De no efectuar-se aquesta designació expressament, aquesta Alcaldia serà substituïda pel primer 
tinent d'alcalde i, en el seu defecte, pel segon tinent d'alcalde, successivament. 
  
Quart .- Comunicar aquesta resolució als tinents d’alcalde afectats, fent-los constar que hauran de 
mantenir informada a aquesta Alcaldia de l'exercici de les seves atribucions com alcalde 
accidental, no podent, durant l'esmentat exercici, ni modificar les delegacions ja efectuades per 
aquesta Alcaldia amb anterioritat, ni atorgar altres noves. 
  
Cinquè .- Donar compte d'aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament. 
  
 
Resolució de l’Alcaldia 2017/803. Nomenament delegats d’àmbit. Març 2017  
 
Primer. Es deleguen les competències de coordinació política dels Àmbits en els quals 
s’estructura l’Ajuntament,  en els següents regidors: 
  
-        Judit Zaragoza Llirinós: Àmbit d’Administració General 
-        Juli Fernández Iruela: Àmbit d'Economia i Hisenda 
-        Xavier Rangel Martínez: Àmbit de Territori i Obres 
-        Margarita Mauri Junqué: Àmbit de Serveis a les Persones 
-        Judit Zaragoza Llirinós: Àmbit de Seguretat Ciutadana 
-        Margarita Mauri Junqué: Àmbit d’Activitat Econòmica i Comunicació 
  
 
Resolució de l’alcaldia 2017/804. Delegacions generals i específiques. Març 2017  
 
Primer .- Modificar el règim de delegacions als regidors i regidores que formen part de l’equip de 
govern, efectuant la nova delegació general i/o especial d'atribucions de gestió dels assumptes de 
les seves respectives matèries: 
  
 
Regidor  Matèria  

Juli Fernández Iruela Economia, Hisenda i Estratègia de Ciutat 

Xavier Rocas Gutiérrez Educació i Cultura  

Guillem Genover Ribas  Promoció Estratègica del Sector Industrial 
i Museu del Suro 

Judit Zaragoza Llirinós Règim Interior i Seguretat Ciutadana 

Joaquim Vencells Serra Esports i Mitjans de Comunicació 

Margarita Mauri Junqué Benestar i Acció Social, Promoció 
Econòmica i Ocupació 

Xavier Rangel Martínez Territori i Espai Públic  

Lluís Pujol Mascort  Protecció Civil, Mobilitat, Via Pública i 
Civisme 
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Vanesa Palacios Ruiz  Cooperació, Noves Tecnologies, 
Participació Ciutadana, Joventut i 
Esdeveniments 

  
La coordinació de les funcions que han de desenvolupar els regidors i regidores en les matèries 
delegades es portarà a terme a través de l’adscripció de cadascun d’ells en un Àmbit, de 
conformitat amb l’acord de creació d’Àmbits que es formalitzarà per resolució d’Alcaldia.  
 
Seguirà vigent la delegació d’atribucions realitzada a favor de la regidora Judit Zaragoza Llirinós 
realitzada per mitjà de resolució d’Alcaldia 1616/2015 de data 23 de juny de 2015 relativa a la 
intervenció administrativa en matèria d’activitats. 
 
Seguirà vigent la concreció de funcions delegades al regidor Lluís Pujol Mascort realitzada per 
resolució d’Alcaldia 2213/2016 de data 1 de desembre de 2016. 
  
Segon .- La delegació general a favor dels esmentats regidors i regidores a la que abans s'ha fet 
referència, comportarà, tant la facultat de direcció de les àrees corresponents, com la seva gestió, 
així com la firma de documents de tràmit o definitius, incloses les propostes de resolució i els 
decrets que siguin necessàries per l'execució de l'esmentada delegació i, en especial, les que a 
continuació s'indiquen: 
  
1.      Aprovar els contractes menors i conformar les factures o documents equivalents d’import 
inferior a 1.000 euros relacionats amb l’Àrea d’actuació. 
  
2.      Els actes de direcció, impuls, gestió corresponents als serveis inclosos en la seva Àrea que, 
sent potestat d’aquesta Alcaldia, no es trobin inclosos com a competències indelegables a l’article 
21.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i altra legislació 
concordant, ni estiguin delegades a favor de la Junta de Govern Local o d’altres Regidors o 
Regidores, ni atribuïdes excepcionalment a altres Àrees en els apartats següents. 
  
3.      Autoritzar l’ús d’espais municipals habilitats per tal que puguin ser utilitzats per a terceres 
persones, i que corresponguin a l’àrea de gestió que els ha estat delegada. 
  
Tercer.-   En relació a la Regidoria delegada de Règim Interior i Seguretat Ciutadana es fa la 
delegació de les següents funcions amb caràcter especial: 
  
1.- Resolució dels actes de tràmit i definitius dels processos selectius de personal al servei de 
l’ajuntament, excepte el nomenament de funcionaris i la formalització de contractes amb el 
personal laboral. 
 
2.- Portaveu del govern. 
  
Quart.-  Les atribucions delegades s'hauran d'exercir en els termes i dins dels límits d'aquesta 
delegació, no sent susceptibles de ser delegades pels seus titulars en un altre òrgan o regidor. 
  
Les resolucions que s'adoptin per delegació, s'entendran dictades per aquesta Alcaldia com a 
titular de la competència originària, a la qual s'haurà de mantenir informada de l'exercici de la 
delegació, essent per tant aquestes, executives i presumptament legítimes. 
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Cinquè .- Aquestes delegacions tindran efecte des del dia d’avui amb caràcter indefinit, sense 
perjudici de la potestat d'advocació d'aquesta Alcaldia. 
  
En cas d’absència, vacant, malaltia o qualsevol altre impediment dels regidors i regidores 
delegats, assumirà directament i automàticament les seves competències aquesta Alcaldia, com a 
titular de la competència originària, entenent-se a aquests efectes exercitada la potestat 
d’advocació, en base a la present resolució, sense necessitat d’una nova expressa en aquest 
sentit. 
  
Sisè .- Donar publicitat a aquestes delegacions a través del tauler d’anuncis de l’ajuntament i del 
Butlletí Oficial de la Província. 
  
Setè.- Notificar aquesta resolució als regidors i regidores afectats, entenent-se acceptada la 
competència delegada de forma tàcita, si dintre del termini de les 24 hores següents no es 
manifesta res en contra, o es fa ús de la delegació. 
  
Vuitè .- Donar compte al Ple d'aquesta resolució en la primera sessió que tingui lloc.   
 
 
Resolució de l’alcaldia 2017/813. Modificació presidència Comissió Informativa de Serveis a les 
Persones. Març 2017  
 
Primer.- Nomenar President  Delegat  de la Comissió Informativa de Serveis a les Persones al 
senyor XAVIER ROCAS GUTIERREZ. 
  
Aquesta delegació tindrà efectes des del dia següent a la data de notificació d'aquest Decret al 
regidor afectat, i tindrà caràcter indefinit, sense perjudici de la potestat d'advocació d'aquesta 
Alcaldia. 
  
Segon.- Continuen vigents la resta de nomenaments que consten a la Resolució de l’Alcaldia 
2015/1701, de 3 de juliol. 
 
Tercer.- Comunicar aquesta resolució al regidor afectat per aquesta, entenent-se acceptada la 
competència delegada al President de la Comissió Informativa de forma tàcita, si dins del termini 
de les vint-i-quatre hores següents no es manifesta res en contra, o es fa ús de la delegació, així 
com al cap de l’Àrea corresponent i al funcionari que actua com a secretari de la comissió per 
delegació del secretari de l’ajuntament, pel seu coneixement i efectes. 
  
Quart.- Donar compte d'aquesta resolució al Ple de l'Ajuntament en la pròxima sessió que se 
celebri, i publicar el seu text en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d’anuncis municipal, 
en compliment del que disposa l’article 13 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim 
Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú. 
 
Acords 
 
Donar-se per assabentat de les següents Resolucions de l’Alcaldia. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
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Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.02.46 de la gravació. 
 
Intervé El senyor Gómez dient que es ratifiquen en el fet que el govern serà feble i inconsistent. 
Serà dependent dels tècnics municipals pel dia a dia, i volen deixar clar que això no és excusa per 
la supressió d’organismes autònoms o la introducció de càrrecs gerencials. 
Tampoc creuen que sigui una bona opció trinxar l’Institut de Promoció Econòmica en tres parts. 
Estaran amatents al funcionament de les àrees. 
Finalment pregunta perquè les Festes de Primavera no estan dins l’Àrea d’estratègia de ciutat. 
 
El senyor Piferrer manifesta que no troba les retribucions del nou govern al web municipal. 
 
Contesta el senyor Alcalde, dient al senyor Piferrer que les retribucions són les mateixes que 
anteriorment, d’acord amb les funcions que tenen. 
Al senyor Gómez li respon que és veritat que no tenen majoria al Ple però que buscaran 
consensos, un govern amb nou regidors pot governar l’Ajuntament  
El govern actual no té previst nomenar gerents ni càrrecs de confiança, queda palès que l’alcalde 
té interès en modernitzar l’Administració cap a un model gerencial, però  ho vol fer amb consensos 
i no nomenar un gerent durant aquest mandat. Pel que fa als organismes autònoms, diu que les 
modificacions que es facin ho seran per consens. 
Finalment manifesta que pel que fa a les Festes de Primavera, es crea l’estratègia de ciutat per 
coordinar activitats que tinguin més afectacions però no per treure competències a les àrees que 
ho executen. 
 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
4. Ratificació acords de Junta de Govern Local 
Núm. exp.: 5/2017 de Ordenances i reglaments 
 
La Junta de Govern Local del dia 20 d’abril de 2017, va prendre l’acord d’iniciar l’expedient per a 
la redacció del Reglament regulador del Consell Municipal de Cultura i de creació de la comissió 
d’estudi per a la redacció de l’esmentat reglament, la part dispositiva de la qual diu així: 
 
Primer- Iniciar l’expedient per a la redacció del Reglament del Consell Municipal de Cultura. 
 
Segon.- Crear la Comissió d’estudi per la redacció del reglament, que estarà integrada pels 
següents membres: 
 
Presidència: l’Alcalde o el regidor d’aquest Ajuntament en qui delegui. 
 
Vocals: 
- 2 membres designats pel grup de PSC 
- 2 membres designats pel grup d’ERC 
- 2 membres designats pel grup de CIU 
- 1 membre designat pel grup d’Entesa  
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- Regidor no adscrit. Sr. Víctor Girbal Bossacoma. 
- El Cap de l’Àrea de Cultura. 
- Un/a assessor/a jurídic de l’Ajuntament, que també actuarà com a secretari/a de la comissió. 
 
La comissió estarà vigent fins a l’aprovació inicial d’aquest reglament, abans de la qual haurà 
d’haver finalitzat el seu treball. 
 
El seu funcionament es subjectarà a les normes pròpies de les comissions informatives del Ple, 
d’acord amb els articles 123 i següents del ROM.  
 
Tercer.- Sotmetre aquest acord a la ratificació del proper Ple ordinari i notificar-ho al portaveu dels 
diferents grups municipals. 
 
Atès el contingut de l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Acords 
 
Ratificar l’esmentat acord. 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.14.17 de la gravació. 
 
El senyor Rocas exposa el tema, diu que el Consell vol aglutinar les entitats i actors que participen 
en la vida cultural del poble, té una finalitat participativa, seria un òrgan consultiu, per deliberar 
l’acció cultural, promoure iniciatives i fomentar sinèrgies. 
 
El senyor Gómez proposa a l’equip de govern que es posposi l’aprovació d’aquest tema, per tal 
que es pugui debatres amb més calma entre tots els grups, l’oportunitat d’aquest Consell.. 
 
El senyor Piferrer manifesta que ho considera precipitat i se suma a la proposta de CiU, que es 
deixi sobre la taula. 
 
El senyor Rocas contesta que s’està creant la comissió d’estudi per regular el consell, i que 
aquesta és la demanda que ells fan. 
 
Replica el senyor Piferrer dient que en els reglaments hi ha una feina tècnica prèvia i els agradaria 
una discussió prèvia abans d’entrar en la redacció del reglament. 
 
Novament intervé el senyor Rocas dient que es vol disculpar per no haver informat d’aquest tema 
a la Comissió Informativa de Serveis a les Persones, no es va informar per una qüestió de 
prudència i per reserva, va pensar que no era adient informar a la Comissió, abans que l’equip de 
govern ho avalés. 
Vol felicitar als tècnics per haver preparat la proposta i creu que s’hauria de posar a votació. 
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El senyor Alcalde posa de manifest que no hi ha cap treball previ fet. Creu que és una acció que 
no s’hauria de perdre més temps i tirar-ho endavant 
 
El senyor Gómez diu que si la comissió és fa sense apriorismes i no deixa de ser un punt de 
partida per començar, ens semblaria bé i hi votaríem a favor. 
 
El senyor Piferrer manifesta que ells hi votaran en contra. Indica que els hauria agradat que hi 
hagués hagut una discussió prèvia. Només demanaven deixar la proposta sobre la taula, han dit 
que no, doncs hi votaran en contra. 
 
El senyor Gómez manifesta que s’abstindran. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Rangell, Vencells. Les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), els senyors Genover (Entesa), Pujol (CiU) i Girbal (no adscrit), total deu vots a 
favor. 
Vots en contra: Els senyors Piferrer. Jonama, Lladó, Palahí, Tané i les senyores Massaguer i 
Tauste, total set vots a en contra. 
Abstencions: Els senyors Gómez, Ros i les senyores Frigola i Baserba (CiU), total quatre 
abstencions.  
 
 
A) PART RESOLUTIVA 
 
A.1) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, PRESSUPOST I 
HISENDA. 
 
5. Resolucions de l'Alcaldia. a) Nomenament d'advoc at i procurador. b) Nomenament per 
comparèixer i personar-se l'Ajuntament davant dels jutjats. Ratificació. 
Núm. exp.: 4/2017 de Sentències, interlocutòries i resolucions 
 
Relació de fets 
 
Vista  la Resolució de l’Alcaldia número 182/2017 de data 26 de gener de 2017, per la qual es va 
nomenar a la lletrada dels serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora 
Júlia Giró Val, per representar i defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Contenciós 
Administratiu número 2 de Girona, en el recurs ordinari número 401/2016, interposat per part de la 
procuradora dels tribunals senyora Carme Expósito Rubio, en nom i representació de la senyora 
Ana Maria Escat Díaz, contra l’acord de Junta de Govern Local de data 13 d’octubre de 2016 que 
va desestimar la reclamació indemnitzatòria de responsabilitat patrimonial pels danys i perjudicis 
soferts per una caiguda al Passeig de la Torre de Calella de Palafrugell. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 426/2017 de data 21 de febrer de 2017, per la qual es va 
nomenar a la lletrada dels serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora 
Júlia Giró Val, per representar i defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Contenciós 
Administratiu número 2 de Girona, en el procediment abreujat número 403/2016, interposat per 
part de l’advocat senyor Joan Xifra Garcia, en nom i representació del senyor Carlos Sanchez 
Rodriguez, contra l’acord de Junta de Govern Local pres en sessió celebrada el dia 27 d’octubre 
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de 2016, que va desestimar el recurs de reposició interposat per l’ara recurrent contra la provisió 
de constrenyiment número 201300897 i contra diligència d’embargament de la tresorera de data 
11 d’agost de 2016. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 486/2017 de data 27 de febrer de 2017, per la qual es va 
nomenar a la lletrada dels serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora 
Júlia Giró Val, per representar i defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Contenciós 
Administratiu número 1 de Girona, en el procediment abreujat número 40/2017, interposat per part 
de la procuradora dels tribunals senyora Maria Àngels Vila Reyner, en nom i representació de la 
senyora Marta Cisa Salat, contra la Resolució de l’Alcaldia número 2158/2016 de data 23 de 
novembre de 2016, que va desestimar la sol·licitud, de la part ara recurrent, de rectificació de 
l’autoliquidació i la devolució d’ingressos indeguts, en relació a l’impost sobre l’increment del valor 
dels terrenys de naturalesa urbana. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 612/2017 de data 15 de març de 2017, per la qual es va 
nomenar a la procuradora dels tribunals senyora Anna Maria Maestro Genover i a la lletrada dels 
serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora Júlia Giró Val, la primera per 
representar i la segona per defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat de Primera Instància 
número 4 de La Bisbal d’Empordà, en el judici monitori número 103/2017 interposat a instàncies 
de la societat Imprenta Palafrugell, SL, contra l’Ajuntament de Palafrugell. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 625/2017 de data 2 de març de 2017, per la qual es va 
nomenar al lletrat adscrit al Col·legi de Girona, senyor Narcís Pérez Moratones per representar i 
defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Contenciós Administratiu número 2 de Girona, en el 
recurs ordinari número 49/2017, interposat per part de l’advocat de la Generalitat senyor Joan 
Paredes Garriga, en nom i representació de la Generalitat de Catalunya, contra, en primer lloc, 
l’acord de la Junta de Govern Local pres en sessió celebrada el dia 12 de desembre de 2016, pel 
qual es va acordar no iniciar expedient administratiu per a la declaració de lesivitat de la llicència 
d’obres majors atorgada en data 1 d’abril de 2014 a la societat Casa Calella, SL, per a la 
construcció d’un habitatge unifamiliar aïllat al carrer dels Castellets número 1, a Calella de 
Palafrugell, i alhora va acordar no iniciar expedient de revisió d’ofici de la llicència d’obres majors 
atorgada en data 17 de març de 2016, a la mateixa societat, pel projecte de jardineria i tancament 
de la finca; en segon lloc contra la llicència d’obres majors expedient número 508/2013, concedida 
a la societat Casa Calella, SL per acord de la Junta de Govern Local pres en sessió celebrada el 
dia 1 d’abril de 2014, per a la construcció d’un habitatge unifamiliar aïllat al carrer dels Castellets 
número 1, a Calella de Palafrugell, i finalment en tercer lloc contra la llicència d’obres majors 
expedient número 12/2016 concedida a la societat Casa Calella, SL per acord de la Junta de 
Govern Local pres en sessió celebrada el dia 17 de març de 2016, pel projecte de jardineria i 
tancament de la finca. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 626/2017 de data 16 de març de 2017, per la qual es va 
nomenar a la procuradora dels tribunals senyora Beatriz Verdasco Cediel i a la lletrada dels 
serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora Júlia Giró Val, la primera per 
representar i la segona per defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Mercantil número 2 de 
Madrid, en el procediment 355/2008 corresponent al concurs voluntari a nom de la societat 
Patrimonio Inmobiliario Empresarial, SA, a l’objecte de sol·licitar a l’esmentat Jutjat que declari que 
la finca registral número 9879, no resulta necessària per a la continuïtat de l’activitat professional o 
empresarial de la deutora, als efectes de que pugui ser enotat a l’esmentada finca registral el 
corresponent manament d’embargament instat pel servei de recaptació municipal. 
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Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 747/2017 de data 24 de març de 2017, per la qual es va 
deixar sense efecte la Resolució de l’Alcaldia número 26/2017 de data 4 de gener de 2017, que va 
resoldre que l’Ajuntament de Palafrugell es personés i comparegués davant del Jutjat Mercantil 
número 1 de Girona, en el procediment 920/2013, corresponent al concurs voluntari abreujat que 
s’hi segueix a nom de la societat Panificadora Gerundense, SL, a l’objecte de sol·licitar a 
l’esmentat jutjat la declaració d’innecessarietat de disposició de la finca registral 7411, per a la 
continuïtat de l’activitat professional o empresarial de la deutora, als efectes de que pogués ser 
anotat a l’ementada finca registral el corresponent manament d’embargament inicial pel servei de 
recaptació municipal, essent representat per la procuradora dels tribunals senyora Edurne Díaz 
Tarragó i defensat per la lletrada dels serveis jurídics municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, 
senyora Júlia Giró Val. 
 
Atesa  la Resolució de l’Alcaldia número 760/2017 de data 24 de març de 2017, per la qual es va 
nomenar al procurador dels tribunals senyor Pere Ferrer Ferrer i a la lletrada dels serveis jurídics 
municipals, adscrita al Col·legi de Figueres, senyora Júlia Giró Val , el primer per representar i la 
segona per defensar aquest Ajuntament davant del Jutjat Mercantil número 1 de Girona, a 
l’objecte de sol·licitar a l’esmentat jutjat la declaració d’innecessarietat de disposició de la finca 
registral 7411, per a la continuïtat de l’activitat professional o empresarial de la deutora, als efectes 
de que pogués ser anotat a l’ementada finca registral el corresponent manament d’embargament 
inicial pel servei de recaptació municipal. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès  el contingut de l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Acords 
 
Ratificar les esmentades resolucions. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.27.49 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
6. Sentència. Coneixement 
Núm. exp.: 6/2017 de Sentències, interlocutòries i resolucions 
 
Relació de fets 
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Vista la sentència dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu número 2 de Girona en el 
procediment abreujat número 420/15, interposat pel senyor Gregorio Salmeron Conesa contra 
l’acord de Junta de Govern Local de data 5 de novembre de 2015, que va desestimar la petició de 
responsabilitat patrimonial presentada pels danys materials patits al seu vehicle quan va caure en 
una bassa de grans dimensions no senyalitzada a l’Avinguda Energia de Palafrugell, per la qual 
s’estima el recurs interposat per la part recurrent, s’anul·la l’acte recorregut i s’indemnitza al 
recurrent. 
 
Acords 
 
Donar-se per assabentat de l’esmentada sentència. 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.28.18 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
7. Modificació de l'ordenança reguladora de l'admin istració electrònica a l'Ajuntament de 
Palafrugell. Aprovació definitiva. 
Núm. exp.: 1/2017 de Ordenances i reglaments 
 
Relació de fets 
 
El Ple de l’Ajuntament, el dia 31 de gener de 2017, va aprovar inicialmente la modificació de 
l’ordenança reguladora de l’administració electrònica a l’Ajuntament de Palafrugell. 
 
En el termini de 30 dies hàbils es va exposar al públic, mitjançant edicte publicat en el BOP 
número 31 de 14 de febrer de 2017, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya número 7310, 
de 16 de febrer de 2017, al diari El Punt Avui i a la seu electrònica de l’Ajuntament de Palafrugell, 
sense que s’hagin presentat al.legacions. 
 
Acords 
 
Primer.- Aprovar definitivament la modificació de l’ordenança reguladora de l’administració 
electrònica a l’Ajuntament de Palafrugell., tal com consta a l’annex d’aquesta proposta. 
  
Segon.-  Publicar aquest acord i el text íntegre del Reglament, al Butlletí Oficial de la Província i a 
la seu electrònica, i realitzar anunci indicatiu al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
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Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.28.35 de la gravació. 
 
La senyora Zaragoza presenta la proposta. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
8. Modificació del Reglament del Cementiri Municipa l. Aprovació definitiva 
Núm. exp.: 2/2017 de Ordenances i reglaments 
 
Relació de fets 
 
El Ple de l’Ajuntament, el dia 31 de gener de 2017, va aprovar inicialmente la modificació del 
Reglament del Cementiri Municipal de Palafrugell. 
 
En el termini de 30 dies hàbils es va exposar al públic, mitjançant edicte publicat en el BOP 
número 31 de 14 de febrer de 2017, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya número 7310, 
de 16 de febrer de 2017, al diari El Punt Avui i a la seu electrònica de l’Ajuntament de Palafrugell, 
sense que s’hagin presentat al.legacions. 
 
Acords 
 
Primer.- Aprovar definitivament la modificació del Reglament del Cementiri Municipal de 
Palafrugell, tal com consta a l’annex d’aquesta proposta. 
  
Segon.-  Publicar aquest acord i el text íntegre del Reglament, al Butlletí Oficial de la Província i a 
la seu electrònica, i realitzar anunci indicatiu al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.29.35. de la gravació. 
 
El senyor Rangel presenta la proposta. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
9. Servei de neteja de les dependències municipals.  Inici procediment i aprovació de plecs 
Núm. exp.: 20/2017 de Contractació administrativa 
 
S’acorda retirar aquest punt de l’ordre del dia de la sessió. 
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10. Modificació per suplement de crèdit a càrrec de  Romanent de tresreria Ajuntament de 
Palafrugell per tancament liquidacions definitives Brugueres 2 
Núm. exp.: 12/2017 de Modificacions de crèdit Ajuntament 
 
Vista la memòria de la Regidoria d’Hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària 
consistent en suplement de crèdits  mitjançant el romanent de tresoreria. 

 

Vist l’informe d’Intervenció de data 28 de març de 2017 

 
Acords 
 
Primer.- Aprovar inicialment l’expedient de modificació pressupostària consistent en suplement de 
crèdits  mitjançant el romanent de tresoreria, tal com s’indica a continuació:  

 

 Suplement de crèdit  
 

Org. Fun.  Eco. Descripció 

Crèdits 
Total 

Consignat Suplement  Crèdit total 

21 1500 61923 
Despeses Urbanització Sector 
Sud 1.12 Brugueres II 1.018.990,29 211.623,59 1.230.613,88 

     211.623,59  
 
 Fons de finançament 
 

Concepte  Descripció Previsión 
anterior 

Augment Previsions 
total 

87000 Romanent de Tresoreria per a Despeses 
Generals 

522.481,46 211.623,59 734.105,05 

     211.623,59  
 

Segon.- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 
de març, pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el 
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els 
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per 
resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament 
aprovat. 

 

Tercer .- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present 
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri 
d’Economia i Hisenda 
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Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.31.52 de la gravació. 
 
El senyor alcalde explica la proposta manifestant que aquest és un expedient de suplement de 
crèdits per fer front a les quotes urbanístiques del sector Brugueres 2, com a propietari, més uns 
30.000 euros addicionals per cobrir totes les despeses d’urbanització. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
11. Modificació crèdits baixes per anul·lació per R omanent negatiu 2016 del pressupost del 
Museu del Suro 
Núm. exp.: 1/2017 de Modificacions de crèdit Museu 
 
Vista la memòria de la Regidoria d’hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària 
en el pressupost de l’organisme autònom del Museu del Suro consistent en la reducció de les 
despeses mitjançant baixes per anul·lació motivat per l’obtenció de Romanent de tresoreria de 
despeses generals negatiu de l’any 2016, en compliment de l’article 193 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004. 

 

Vist l’informe d’Intervenció de data 29 de març de 2017 

 
Acords 
 
Primer. - Aprovar l’expedient de modificació pressupostària, consistent en la reducció de les 
despeses mitjançant baixes per anul·lació, que s’indica a continuació:  

 

 Despeses : Baixes per anul·lació 
 

Org.  Pro. Eco. Descripció 
Crèdits totals 
consignats Baixa 

Crèdit 
definitiu 

02 3330 22200 Telèfon 500,00 250,00 250,00 
02 3330 22000 Despeses oficina 1.500,00 500,00 1.000,00 
02 3330 22100 Electricitat 42.800,00 500,00 42.300,00 
02 3330 22110 Materials taller 1.000,00 500,00 500,00 
02 3330 22300 Transports 4.000,00 870,06 3.129,94 

02 3330 22608 
Programació activitats 
públiques 12.000,00 1.000,00 11.000,00 

   TOTAL 61.800,00 3.620,06 58.179,94 
 
 Ingressos :  
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Econòmica  Descripció Previsions inicials  Reducció 
Previsió 
definitiva 

34000 Venda d’entrades 30.500,00 3.620,06 26.879,94 
 
 
Segon .- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 
de març, pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el 
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els 
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per 
resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament 
aprovat. 

Tercer .- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present 
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri 
d’Economia i Hisenda 

 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.33.33 de la gravació. 
 
El senyor alcalde explica als presents que el romanent negatiu del pressupost del Museu del Suro 
de l’any 2016 s’ha d’eixugar durant aquest any 2017, per aquest motiu es modifiquen partides per 
baixar-les. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
A.2) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANIS ME, PLA DE BARRIS, 
OBRES PÚBLIQUES, SERVEIS MUNICIPALS I MEDI AMBIENT.  
 
12. Sentència Urbanisme.- Coneixement. 
Núm. exp.: 5/2017 de Sentències, interlocutòries i resolucions 
 
Relació de fets 
 
Vista  la sentència dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu número 2 de Girona en el recurs 
ordinari número 366/2016, interposat per la societat Euritmia Construcciones, SA contra la 
desestimació per silenci administratiu de la devolució de l’aval dipositat en concepte de garantia 
definitiva del contracte de construcció d’un aparcament públic al carrer Chopitea de Calella de 
Palafrugell, per la qual es declara finalitzat el procediment interposat i s’ordena l’arxiu del recurs, 
en base a que s’han satisfet fora del procés les pretensions de la part actora i ha desaparegut 
l’objecte de la controvèrsia. 
 
Atès  l’informe pres per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 d’abril de 2017. 
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Acords 
 
Donar-se per assabentat de l’esmentada sentència. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.35.03 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
13. Projecte d'urbanització del PAU b3.9 carrer Pun ta d'en Blanc 2, a Llafranc. Aprovació 
definitiva. 
Núm. exp.: 4/2016 de Projectes d'Urbanització 
 
Relació de fets 
 
Vist que el Ple Municipal, a la sessió celebrada el 29 de novembre de 2016, va aprovar  
inicialment el Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU b3.9 carrer Punta d’en 
Blanc 2, a Llafranc, redactat per l’Arquitecte senyor Sebastià Bonet Monné i promogut pel senyor 
Francisco Sagrera Riera, supeditant la continuació del tràmit d’aprovació a la introducció de les 
observacions detallades al propi acord d’aprovació inicial i les derivades del tràmit d’informació 
pública i de la incorporació dels diversos informes, tant interns com externs, que s’incorporin a 
l’expedient. 
  
Atès que durant el període comprès entre 15 de desembre de 2016 i el 16 de gener de 2017, 
ambdós inclosos, en que va estar en informació pública aquest projecte d’urbanització, amb la 
publicació del corresponent edicte al Butlletí Oficial de la Província de Girona núm. 237, de 14 de 
desembre, així com la seva disposició a l’ETauler de l’Ajuntament, al tauler d’anuncis de l’Àrea 
d’Urbanisme de l’Ajuntament i a la pàgina web municipal, no es va presentar cap suggeriment ni 
al·legació.  
 
Atès que, amb posterioritat a l’acord d’aprovació inicial, es varen sol·licitar diversos informes, tant 
interns com externs, i s’han incorporat a l’expedient els que es relacionen a continuació: 
 
- Informe de SOREA, SAU, de data 03.01.2017. 
- Informe de l’Enginyer Tècnic Municipal, de data 10.01.2017. 
- Informe de Telefònica de Espanya, SAU, de data 02.01.2017 i rebut el 10.01.2017. 
- Informe de la Cap de l’Àrea de Serveis Municipals, de data 17.01.2017. 
- Informe del Departament de Mobilitat i Via Pública de la Policia Local, de data 25.01.2017. 
- Informe de ENDESA, de data 27.01.2017.  
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Atès que en data 3 d’abril de 2017, amb registre d’entrada núm. 2017003588, es varen presentar 
a l’Ajuntament nous exemplars esmenats d’aquests projecte d’urbanització per continuar amb el 
tràmit d’aprovació. 
 
Atès l’informe emès per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, on manifesta el que es 
transcriu a continuació: 
 

- En aquesta nova documentació presentada ja s’introdueixen les correccions sol·licitades 
als anteriors informes tècnics i es completa la documentació necessària per disposar d’un 
contingut complet del projecte. 

 
- En aquesta nova documentació no s’incorpora la solució sol·licitada de l’enllumenat públic 

que, si bé es demanava, és acceptable atenent que es té la previsió per part de 
l’Ajuntament de redactar el projecte complet del carrer Punta d’en Blanc, i la implantació 
d’un enllumenat a l’interior de l’aparcament podria ser distorsionant respecte de la solució 
global a implantar i, per tant, la proposta de disposar de dos punts de llum al portal 
d’entrada a la finca, conjuntament amb l’enllumenat global del carrer, ja s’intueix suficient. 

 
Per tant, es considera acceptable aprovar definitivament el projecte presentat, fent 
l’advertiment que aquestes obres d’urbanització no s’executin fins a la finalització de les obres 
d’edificació i que, finalment, s’ajustin les rasants finals a aquelles que es determinen en el 
projecte d’obres municipals corresponents a la totalitat del carrer de la Punta d’en Blanc. 

 
Així mateix, cal assenyalar que, prèviament a la publicació de l’edicte de l’acord d’aprovació 
definitiva d’aquest projecte d’urbanització al Butlletí Oficial de la Província de Girona, el 
promotor d’aquest projecte haurà d’aportar a la Tresoreria Municipal l’aval per import de 
3.964,40 €, corresponent al 12% del pressupost d’execució per contracte de les obres que 
puja, una vegada actualitzat i revisat, a 33.036,65 €. 

 
Finalment, cal recordar el que ja es manifestava a l’anterior informe tècnic de data 17 de 
novembre de 2016, en el sentit que les obres del present projecte d’urbanització són 
d’obligació exclusiva del promotor del polígon, i que el mateix quedarà obligat a participar, en 
el percentatge que li correspongui, en les contribucions especials que se’n derivin de 
l’execució del projecte del tractament del carrer Punta d’en Blanc i el seu entorn. 

  
Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 d’abril de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès el que disposen els articles 89 i 119 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
modificació d’aquest Text refós, i l’article 110 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar definitivament el Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU 
b3.9 carrer Punta d’en Blanc 2, a Llafranc, redactat per l’Arquitecte senyor Sebastià Bonet Monné, 
promogut pel senyor Francisco Sagrera Riera, i amb un pressupost d’execució per contracte de 
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33.036,65 €, IVA inclòs, una vegada introduïdes les observacions recollides a l’acord d’aprovació 
inicial i les proposades als diversos informes, tant interns com externs, que s’han incorporat a 
l’expedient. 
 
Segon. Notificar aquest acord al promotor d’aquest projecte d’urbanització, al tècnic redactor,  i a 
les àrees de Tresoreria i Intervenció de l’Ajuntament. 
 
Tercer. Sol·licitar al senyor Francisco Sagrera Riera que faci efectiva a la Tresoreria Municipal la 
garantia del 12% del valor de les obres d’urbanització, per import de un import de 3.964,40 €, com 
a condició prèvia a la publicació al BOPG de l’edicte corresponent a l’acord d’aprovació definitiva 
d’aquest projecte d’urbanització. 
 
Quart. Sol·licitar també al senyor Francisco Sagrera Riera que, abans de l’inici de les obres, ho 
comuniqui per escrit a aquest Ajuntament. 
 
Cinquè. Recordar que l’execució de les obres d’urbanització que es contemplen en aquest 
projecte són d’obligació exclusiva del promotor del polígon d’actuació urbanística PAU b3.9, i que 
el mateix quedarà obligat a participar, en el percentatge que li correspongui, en les contribucions 
especials que se’n derivin de l’execució del projecte del tractament del carrer Punta d’en Blanc i el 
seu entorn. 
 
Sisè. Disposar la publicació d’un edicte al Butlletí oficial de la província de Girona, per a 
coneixement general d’aquesta aprovació definitiva, una vegada s’hagi donat compliment al punt 
Tercer d’aquest acord. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.35.26 de la gravació. 
 
El senyor alcalde proposa als presents tractar i votar conjuntament els punts 13 i 14 de l’ordre del 
dia. 
 
El senyor Rangel presenta les propostes, i manifesta que sonat que no hi ha hagut al.legacions es 
posen a votació. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
14. Projecte de reparcel·lació voluntària del PAU b 3.9 carrer Punta d'en Blanc 2, a Llafranc. 
Aprovació definitiva. 
Núm. exp.: 4/2016 de Reparcel·lacions 
 
Relació de fets 
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Vist que en data 2 d’agost de 2016, amb registre d’entrada núm. 2016009828, el senyor Francisco 
Sagrera Riera, representat per la senyora Cristina Suquet Capdevila, va presentar l’Escriptura 
núm. 857, de 27 de juliol de 2016, atorgada davant la Notaria del senyor José Maria Xhiner Vives, 
corresponent a la proposta de Reparcel·lació voluntària del Polígon d’actuació urbanística PAU 
b3.9 carrer Punta d’en Blanc 2, a Llafranc, perquès es procedís al tràmit d’aprovació corresponent. 
 
Atès l’informe que va emetre l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, en data 16 de gener de 
2017, on manifestava el que es transcriu a continuació: 
 
- El POUM de Palafrugell, aprovat definitivament per acord de la Comissió Territorial 

d’Urbanisme de Girona de 22 de gener de 2015 va delimitar, entre d’altres, el polígon 
d’actuació urbanística PAU b3.9 carrer Punta d’en Blanc 2, a Llafranc, amb la finalitat d’obtenir 
la regularització d’un aparcament públic de vehicles adjunt a l’existent. 

 
- El polígon d’actuació delimitat està compost per una única propietat i la ordenació contempla 

regularitzar espais de dotació pública destinats a aparcament, pel que l’adjudicació és 
igualment una única propietat, definint una parcel·la privada de 1.429.- m2 i destinant a 
aparcament una superfície de 131.- m2. 

 
- La diferència entre la superfície de 1.560.- m2 (1.429.- m2 + 131.- m2) i la que estableix la fitxa 

del polígon, de 1.854.- m2, ja és de titularitat municipal, obtinguda per cessió i, per tant, sense 
que li corresponguin a l’Ajuntament drets urbanístics. 

 
- En funció del que es determina a l’article 170 de la Normativa del POUM, aquest polígon, al 

incorporar l’epígraf “b”, al no representar transformació del teixit urbà, no té la obligació 
d’efectuar cessions d’aprofitament i únicament té l’obligació de regularitzar les finques i 
urbanitzar, d’acord amb allò que es contempli en el projecte d’urbanització. 

 
- La reparcel·lació es planteja amb la tipologia de voluntària pel que el promotor, donant 

compliment a un requeriment municipal, ha presentat l’escriptura pública de reparcel·lació, 
formalitzada en data 27 de juliol de 2016 davant la Notaria del senyor José Maria Chiner Vives, 
amb número 857, pel que es pot procedir a l’obertura del corresponent període d’informació 
pública i, posteriorment, acordar l’aprovació definitiva pel Ple Municipal, advertint que, 
prèviament a emetre el certificat que possibiliti la seva inscripció al Registre de la Propietat, 
s’haurà d’haver aprovat definitivament el projecte d’urbanització d’aquest polígon d’actuació 
urbanística.  

 
Atès l’informe que va emetre l’Assessora Jurídica Municipal, senyora Júlia Giró Val, en data 20 de 
gener de 2017 on indica, pel que fa a la tramitació a seguir, que és d’aplicació el que determinen 
els articles 164, 166 i 167 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de 
la Llei d’urbanisme, i on manifesta també que, una vegada aprovat definitivament el projecte de 
reparcel·lació voluntària, l’Ajuntament ha de disposar la publicació de l’edicte d’aprovació 
definitiva, i ha de certificar la fermesa en via administrativa de l’expedient de reparcel·lació amb 
vista a la seva inscripció en el Registre de la Propietat puntualitzant que, en el supòsit de 
reparcel·lació voluntària, com és el cas, la presentació de l’escriptura pública i la certificació de 
l’acord d’aprovació de la reparcel·lació són suficients per a la inscripció en el Registre de la 
Propietat d’acord amb el que disposa l’article 128.2 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, amb les modificacions introduïdes per la Llei 
3/2012, de 22 de febrer, de modificació d’aquest Text refós. 
 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/04/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Atès que, finalment, l’Assessora Jurídica Municipal manifesta que, prèviament a emetre el 
certificat que possibiliti la inscripció d’aquest projecte de reparcel·lació voluntària al Registre de la 
Propietat, caldrà que s’aprovi definitivament el projecte d’urbanització d’aquest polígon PAU b3.9, 
de conformitat amb el que disposa l’article 110 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Atès que en data 24 de gener de 2017, mitjançant Resolució de l’Alcaldia número 168/2017, es va 
acordar prendre en consideració el Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació 
urbanística PAU b3.9 carrer Punta d’en Blanc 2, a Llafranc, promogut pel senyor Francisco 
Sagrera Riera, i procedir a l’obertura del període d’informació pública d’aquest projecte de 
reparcel·lació voluntària pel termini d’un mes. 
 
Atès que durant el període comprès entre el 27 de gener i el 27 de febrer de 2017, ambdós 
inclosos, en que va estar en informació pública aquest Projecte de reparcel·lació voluntària, amb 
la publicació dels respectius edictes al Butlletí Oficial de la Província de Girona núm. 18, de 26 de 
gener, i al Diari de Girona de 25 de gener, així com la seva disposició a l’ETauler de l’Ajuntament, 
al Tauler d’anuncis de l’Àrea d’Urbanisme de l’Ajuntament i a la pàgina web municipal, no es va 
presentar cap suggeriment ni al·legació. 
 
Atès l'informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 18 d’abril de 2017. 
 
Atès que el Projecte d’urbanització d’aquest PAU b3.9, és objecte d’aprovació definitiva en 
aquesta mateixa sessió plenària de 25 d’abril de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès també el que disposen els articles 125 a 129 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
Modificació d’aquest Text refós. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar definitivament el Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació 
urbanística PAU b3.9 Punta d’en Blanc 2, a Llafranc, promogut pel senyor Francisco Sagrera 
Riera. 
 
Segon. Notificar aquest acord al senyor Francisco Sagrera Riera, a la seva representant, i a les 
àrees de Tresoreria i Intervenció de l’Ajuntament. 
 
Tercer. Disposar la publicació de l’edicte d’aprovació definitiva d’aquest projecte de reparcel·lació 
voluntària al Butlletí oficial de la província de Girona, per a coneixement de l’acord adoptat. 
 
Quart. Expedir una certificació de l’acord d’aprovació definitiva d’aquest projecte de reparcel·lació 
voluntària, per al seu lliurament al promotor, amb la finalitat que es pugui procedir a la seva 
inscripció reglamentària al Registre de la Propietat de Palafrugell, d’acord amb el que disposa 
l’article 128 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de Modificació d’aquest Text refós. 
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Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.35.26 de la gravació. 
 
Les intervencions d’aquest punt s’han realitzat conjuntament amb les del punt anterior. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
A.3) PROPOSTES URGENTS 
 
B) PART DE CONTROL 
 
15. Moció del grup municipal d'Esquerra Republicana  de Catalunya per demanar el 
retractament de les al.legacions presentades al Jut jat pel cas de l'edifici del Golfet 
Núm. exp.: 13/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
Arran de l'edificació del carrer Castellets, 1, al paratge del Golfet i de les problemàtiques que han 
comportat, el grup d’Esquerra a l’Ajuntament de Palafrugell:  
 
 Assabentats que els serveis d’Urbanisme de la Generalitat no han acceptat la totalitat de 

les al·legacions que aquest Ajuntament els va enviar contra les resolucions contràries tant 
a la llicència atorgada com a l'obra realitzada. 

 Informats que la Generalitat ha presentat contenciós administratiu contra aquest 
ajuntament per l’esmentada obra. 

 Coneixedors que el jutjat corresponent ha informat a l’ajuntament que està estudiant la 
possibilitat de ordenar a l’ajuntament de Palafrugell que paralitzi les obres. 

 Sabent que l’ajuntament ha presentat unes al·legacions al jutjat per intentar que aquesta 
paralització cautelar no es porti a terme. 

 
Acords 
 
Primer. Que aquest ajuntament es retracti per escrit al jutjat per tal que no tingui en compte les 
al·legacions presentades. 
 
Segon. Que sigui quin sigui el curs d’aquest procediment, l'ajuntament no tramiti la llicència de 
primera ocupació d’aquesta finca fins que el jutjat no hagi resolt el contenciós. 
 
 
Esmenes: 
El senyor Gómez proposa una esmena en els següents termes: 
 
Relació de fets 
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Arran de l'edificació del carrer Castellets, 1, al paratge del Golfet i de les problemàtiques que han 
comportat, el grup d’Esquerra a l’Ajuntament de Palafrugell:  
 
 Assabentats que els serveis d’Urbanisme de la Generalitat no han acceptat la totalitat de 

les al·legacions que aquest Ajuntament els va enviar contra les resolucions contràries tant 
a la llicència atorgada com a l'obra realitzada. 

 Informats que la Generalitat ha presentat contenciós administratiu contra aquest 
ajuntament per l’esmentada obra. 

 Coneixedors que el jutjat corresponent ha informat a l’ajuntament que està estudiant la 
possibilitat de ordenar a l’ajuntament de Palafrugell que paralitzi les obres. 

 Sabent que l’ajuntament ha presentat unes al·legacions al jutjat per intentar que aquesta 
paralització cautelar no es porti a terme. 

 
Acords 
 
Primer. Que aquest ajuntament es retracti per escrit al jutjat per tal que no tingui en compte les 
al·legacions presentades. 
 
Segon. Que l’alcalde suspengui les obres de manera provisional i immediata fins que el Jutjat es 
pronunciï sobre la suspensió cautelar. 
 
Tercer. Que sigui quin sigui el curs d’aquest procediment, l'ajuntament no tramiti la llicència de 
primera ocupació d’aquesta finca fins que el jutjat no hagi resolt les mesures cautelars. També 
demanem que l’Ajuntament sigui igual de rigorós en l’atorgament d’aquesta primera ocupació com 
en la de qualsevol altra i que no la concedeixi fins que les obres estiguin completament acabades i 
revisades. 
 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.37.12 de la gravació. 
 
Presenta la proposta el portaveu d’Esquerra Republicana, senyor Piferrer. Exposa que el mes de 
desembre es varen reprendre les obres per a sorpresa del seu grup, no saben si és una obligació i 
se n’han informat i els hi ha dit que hagués estat plenament legal que l’Ajuntament hagués 
mantingut la suspensió. Ara la Generalitat ha presentat una mesura cautelar al Jutjat demanant la 
suspensió. El ritme de treball de les obres és extraordinari, sembla que el promotor i l’Ajuntament 
tenen pressa en acabar l’edificació. 
Diu que des de l’òptica política tenen el convenciment que hi havia suficients elements legals per 
evitar la monstruositat que s’ha fet al paisatge del Golfet. 
Una de les qüestions que es va tractar en el plenari va ser posar el camí de ronda a la part de 
davant de la finca, el seu grup no hi va votar a favor i tenen la sospita que es va demanar pel 
promotor a fi de legalitzar els murs, que d’altra manera no es podrien fer. Per aquests motius 
presenten la moció al Ple. 
Finalment manifesta que les fotografies d’avui mateix fan pena i agraeix a “Salvem el Golfet” la 
defensa d’un territori que, com a classe política, no han pogut fer. 
 
A continuació intervé el senyor alcalde manifestant que per sort o per desgràcia quan es finalitzen 
els tràmits polítics de planejament no poden ser objecte d’intervenció política. 
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La decisió de fer passar el camí de ronda per davant prové d’un petició d’un grup de persones 
que, en privat, li dirà qui eren. 
Exposa que l’ajuntament va fer la suspensió a raó d’unes obres no ajustades a llicència, i un cop 
es varen fer les actuacions de restauració, s’havia d’haver aixecat la suspensió. 
Aquesta moció no té el mateix redactat que la moció presentada el mes d’octubre però versa 
sobre el mateix tema. Als efectes de permetre el debat es va incloure dins de l’ordre del dia previ 
l’informe del secretari, que interpreta quines conseqüències jurídiques seran aplicables en cas que 
s’aprovi. 
Manifesta que dels quatre informes urbanístics i jurídics emesos es dedueix que la llicència es va 
donar de forma ajustada a la llei i al planejament. El govern no es pot inhibir de la defensa dels 
propis actes, posa com a exemple el cas dels convenis de La Fanga. L’obligació del govern és 
defensar els seus actes i és veritat que la Generalitat hagués pogut demanar la suspensió abans, 
però no ho va fer perquè la seva posició també és canviant. 
Finalment diu que la llicència de primera ocupació, d’acord amb la normativa, és en règim de 
comunicació i no es pot denegar a no ser que existeixin informes tècnics en aquest sentit. 
Informa que confia plenament en els informes emesos i que el procés és legal, i per tant, no 
donaran suport a la moció. 
 
A continuació intervé el senyor Rangel exposant que quan la propietat demana l’enderroc i els 
amics de l’Unesco poden accedir a la finca amb el permís del propietari, proposen posar el camí 
pel davant de la finca i no per darrere. Es varen fer visites de camp amb ells i amb el personal del 
Servei de Costes i es va constatar la possibilitat de fer el camí per davant de la finca. 
 
El senyor Girbal informa que s’abstindrà en la votació perquè considera que la presentació de 
mocions d’aquesta mena seran múltiples en el futur i no vol ser comparsa, malgrat està en contra 
de la construcció de la casa del Golfet. 
 
Intervé el senyor Gómez dient que estem davant d’un conflicte entre administracions i una entitat. 
Hi ha dubtes raonables per les dues parts de quina és la interpretació correcta. 
Manifesta que del contingut de la moció no els hi agrada el punt primer ja que suposa no defensar 
els interessos de l’Ajuntament. Proposa modificar el contingut de la moció en els termes que 
figuren a l’esmena. 
Es dirigeix al senyor alcalde dient-li que els informes són tant correctes que la Generalitat ha 
presentat un contenciós.  
 
El senyor Piferrer accepta l’esmena i pregunta si la construcció dels murs està aprovada per 
Costes. Comenta que hi havia suficients elements tècnics legals per no aprovar la concessió de la 
llicència. 
 
Contesta el senyor alcalde dient que la Generalitat ha presentat el contenciós perquè creu que els 
seus actes són correctes. L’Ajuntament té el mateix dret que la Generalitat a defensar els seus 
propis actes, la llicència per la construcció de l’habitatge es va concedir en base a la normativa. 
Manifesta que la moció proposa que l’alcalde suspengui les obres fins a la mesura cautelar del 
Jutjat, si es dicta una mesura cautelar ja no cal discutir sobre la primera ocupació. 
 
Finalment intervé el senyor Palahí dient que el senyor secretari li ha obert al porta a l’alcalde 
perquè faci la suspensió de nou. El seu grup entén que la legalitat no s’ha restituït completament 
amb l’expedient de protecció de la legalitat urbanística, que no s’hauria complert de forma total en 
aquest moment. 
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El senyor alcalde manifesta que en aquests moments no hi ha informes tècnics que apuntin a 
l’existència d’obres il.legals a l’edificació del Golfet. 
 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova per majoria la proposta esmenada, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Piferrer, Jonama, Lladó Palahí, Tané, les senyores Massaguer i Tauste 
(ERC), els senyors Gómez i Ros i les senyores Frigola i Baserba (CiU), total onze vots a favor. 
Vots en contra: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, Rangel i les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), el senyor Genover (Entesa) i el senyor Pujol (CiU), total nou vots en contra. 
Abstencions: El senyor Girbal (No adscrit), total una abstenció. 
 
 
16. Moció del grups municipals d'ERC i CiU amb el s uport d'ANC i ÒMNIUM, demanant la 
col.locació d'una estelada a la futura rotonda de L lofriu 
Núm. exp.: 14/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
Després de moltes dilacions i demores, el mes de març començaven feliçment les obres de 
construcció de la rotonda de la carretera C-66 al seu pas pel municipi en el punt on hi conflueix el 
ramal que mena al nucli històric de Llofriu. Un cop acabin les obres, aquest punt veurà, per fi, 
resolta la seva perillositat i la rotonda servirà tant per apaivagar el trànsit com, sobretot, per 
facilitar als conductors l’accés o la sortida de la carretera per l’esmentat ramal. 
 
Aquest final feliç —feliç perquè s’haurà acabat una obra pública molt necessària i feliç, sobretot, 
perquè sembla que no haurem hagut de lamentar cap desgràcia personal en forma d’accident— 
no ens ha de fer oblidar, tanmateix, el perquè i el qui d’una demora totalment injusta i injustificable 
que ha posat durant anys en perill la vida dels milers de persones que han passat amb el seu 
vehicle per aquest punt i, sobretot, de la gent de Llofriu, que hi ha de passar a diari. 
 
Algú pot pensar, d’entrada, que el responsable d’aquesta demora ha estat qui tenia l’obligació 
política i moral de fer l’obra: la Generalitat de Catalunya. Sabem, però, que la Generalitat no ha 
actuat així per desinterès, desídia o malícia. És a dir, no és que no l’hagi volgut fer abans, sinó 
que no ha pogut fer-la per —i aquesta és la mare dels ous— la insuficiència crònica de recursos 
que pateix el nostre Govern per causa de l’espoli fiscal de l’Estat espanyol, al qual en aquests 
darrers anys s’hi afegeix l’ofec premeditat i sistemàtic de les finances de la Generalitat per part del 
mateix Estat com a càstig pel que ells anomenen la “deriva independentista” dels catalans. 
 
Tant és així que, fins i tot, el mateix alcalde, Sr. Juli Fernández, va plantejar en algun moment la 
possibilitat que l’Ajuntament pagués la meitat de l’obra o n’avancés els diners per tal que aquesta 
es pogués executar. Això, al final, no caldrà ja que la Generalitat n’assumeix la totalitat del cost 
com havia de ser, amb l’esforç financer que, sens dubte, això li suposa com a Administració i que 
vol dir que ara mateix una altra obra també important per al país està aturada per manca de 
recursos. Altrament, no ens penséssim pas que aquesta obra es fa perquè l’Estat ha obert l’aixeta 
o ens ha aixecat, ni que sigui una mica, el peu del coll. 
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Aquesta rotonda, per tant, és en ella mateixa un monument tant a lluita i la perseverança d’un 
poble que aspira a ser lliure com a la ignomínia i la iniquitat d’un Estat injust i insolidari que ens 
maltracta no ja pel fet de voler ser lliures sinó per ser catalans. 
 
Es dóna la circumstància que aquesta obra tan esperada i dilatada en el temps, veurà la llum 
precisament ara, quan els catalans ens trobem en la recta final del procés independentista, amb 
un referèndum d’autodeterminació a la vista pel qual hi ha un consens majoritari d’entre el 75 i el 
80 per cent de la societat catalana, i que, malgrat aquest clam democràtic, l’Estat espanyol ho 
desoeix i ho vol impedir de la manera que sigui. A aquest fet circumstancial o de context s’hi 
afegeix que, des del 2010 cap aquí, els palafrugellencs, com la resta d’empordanesos i gironins, 
hem demostrat que som majoritàriament i tossudament independentistes, i, entre els 
palafrugellencs, val a dir, els veïns de Llofriu tant com els que més. Així tenim, per exemple, que, a 
les eleccions històriques del 27 de setembre de 2015, l’independentisme a Palafrugell va obtenir 
en conjunt un 58% dels sufragis i, a Llofriu, un impressionant 73,5%. I en qualsevol cas, en els 
darrers anys, el vot sobiranista a Llofriu no ha baixat mai del 50%, fossin les eleccions que fossin, 
incloses les municipals. 
 
Tot plegat ens porta, als partits i entitats sotasignats, a presentar aquesta moció per demanar que, 
en consonància amb el sentiment majoritari de llofriuencs, palafrugellencs i catalans en general, la 
rotonda de Llofriu, un cop estigui enllestida, llueixi com cal una estelada que, flamejant al vent, 
doni la benvinguda a tothom que passi per aquest punt de la carretera i li recordi, si és de fora, 
que els catalans som un poble democràtic i pacífic que, per dret natural i històric, aspira a decidir 
el seu destí lliurement i que no hi renunciarem per més que l’Estat espanyol ens amenaci i ens 
coaccioni. 
 
Sobre aquestes premisses, els grups municipals de Convergència i Unió i Esquerra Republicana 
de Catalunya, conjuntament amb l’Assemblea Nacional Catalana de Palafrugell i Òmnium Cultural 
de Palafrugell, proposem al plenari l’adopció dels següents 
 
Acords 
 
Primer.  Que, a la futura rotonda de Llofriu, s’hi col·loqui un pal de bandera amb caràcter 
permanent i que es coroni amb una estelada. 
 
Segon.  Que el pal tingui l’alçada suficient i la bandera les dimensions necessàries perquè aquesta 
sigui visible i distingible des de la distància pels vehicles que circulin en ambdós sentits de la 
circulació i, també, pels veïns de Llofriu com a reconeixement a la seva paciència, esperant la 
rotonda, i lleialtat al país. 
 
 
Esmenes: 
El senyor alcalde proposta afegir una esmena en el redactat dels acords, en els següents termes: 
 
Afegir un punt tercer que digui: Comunicar aquest acord a la Direcció General de Carreteres i 
sol.licitar que autoritzin la seva instal.lació. 
 
El senyor Gómez manifesta que no hi ha cap inconvenient en incloure aquest punt. 
 
El senyor Palahí demana que a l’hora d’incloure aquest punt tercer als acords de la moció s’hi 
afegeixi el següent: 
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Cas que aquesta autorització no s’atorgués, que es col.loqui el màstil i la bandera en un terreny 
municipal proper. 
 
 
En conseqüència l’acord, amb les esmenes acceptades, quedaria redactat com segueix: 
 
Relació de fets 
 
Després de moltes dilacions i demores, el mes de març començaven feliçment les obres de 
construcció de la rotonda de la carretera C-66 al seu pas pel municipi en el punt on hi conflueix el 
ramal que mena al nucli històric de Llofriu. Un cop acabin les obres, aquest punt veurà, per fi, 
resolta la seva perillositat i la rotonda servirà tant per apaivagar el trànsit com, sobretot, per 
facilitar als conductors l’accés o la sortida de la carretera per l’esmentat ramal. 
 
Aquest final feliç —feliç perquè s’haurà acabat una obra pública molt necessària i feliç, sobretot, 
perquè sembla que no haurem hagut de lamentar cap desgràcia personal en forma d’accident— 
no ens ha de fer oblidar, tanmateix, el perquè i el qui d’una demora totalment injusta i injustificable 
que ha posat durant anys en perill la vida dels milers de persones que han passat amb el seu 
vehicle per aquest punt i, sobretot, de la gent de Llofriu, que hi ha de passar a diari. 
 
Algú pot pensar, d’entrada, que el responsable d’aquesta demora ha estat qui tenia l’obligació 
política i moral de fer l’obra: la Generalitat de Catalunya. Sabem, però, que la Generalitat no ha 
actuat així per desinterès, desídia o malícia. És a dir, no és que no l’hagi volgut fer abans, sinó 
que no ha pogut fer-la per —i aquesta és la mare dels ous— la insuficiència crònica de recursos 
que pateix el nostre Govern per causa de l’espoli fiscal de l’Estat espanyol, al qual en aquests 
darrers anys s’hi afegeix l’ofec premeditat i sistemàtic de les finances de la Generalitat per part del 
mateix Estat com a càstig pel que ells anomenen la “deriva independentista” dels catalans. 
 
Tant és així que, fins i tot, el mateix alcalde, Sr. Juli Fernández, va plantejar en algun moment la 
possibilitat que l’Ajuntament pagués la meitat de l’obra o n’avancés els diners per tal que aquesta 
es pogués executar. Això, al final, no caldrà ja que la Generalitat n’assumeix la totalitat del cost 
com havia de ser, amb l’esforç financer que, sens dubte, això li suposa com a Administració i que 
vol dir que ara mateix una altra obra també important per al país està aturada per manca de 
recursos. Altrament, no ens penséssim pas que aquesta obra es fa perquè l’Estat ha obert l’aixeta 
o ens ha aixecat, ni que sigui una mica, el peu del coll. 
 
Aquesta rotonda, per tant, és en ella mateixa un monument tant a lluita i la perseverança d’un 
poble que aspira a ser lliure com a la ignomínia i la iniquitat d’un Estat injust i insolidari que ens 
maltracta no ja pel fet de voler ser lliures sinó per ser catalans. 
 
Es dóna la circumstància que aquesta obra tan esperada i dilatada en el temps, veurà la llum 
precisament ara, quan els catalans ens trobem en la recta final del procés independentista, amb 
un referèndum d’autodeterminació a la vista pel qual hi ha un consens majoritari d’entre el 75 i el 
80 per cent de la societat catalana, i que, malgrat aquest clam democràtic, l’Estat espanyol ho 
desoeix i ho vol impedir de la manera que sigui. A aquest fet circumstancial o de context s’hi 
afegeix que, des del 2010 cap aquí, els palafrugellencs, com la resta d’empordanesos i gironins, 
hem demostrat que som majoritàriament i tossudament independentistes, i, entre els 
palafrugellencs, val a dir, els veïns de Llofriu tant com els que més. Així tenim, per exemple, que, a 
les eleccions històriques del 27 de setembre de 2015, l’independentisme a Palafrugell va obtenir 
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en conjunt un 58% dels sufragis i, a Llofriu, un impressionant 73,5%. I en qualsevol cas, en els 
darrers anys, el vot sobiranista a Llofriu no ha baixat mai del 50%, fossin les eleccions que fossin, 
incloses les municipals. 
 
Tot plegat ens porta, als partits i entitats sotasignats, a presentar aquesta moció per demanar que, 
en consonància amb el sentiment majoritari de llofriuencs, palafrugellencs i catalans en general, la 
rotonda de Llofriu, un cop estigui enllestida, llueixi com cal una estelada que, flamejant al vent, 
doni la benvinguda a tothom que passi per aquest punt de la carretera i li recordi, si és de fora, 
que els catalans som un poble democràtic i pacífic que, per dret natural i històric, aspira a decidir 
el seu destí lliurement i que no hi renunciarem per més que l’Estat espanyol ens amenaci i ens 
coaccioni. 
 
Sobre aquestes premisses, els grups municipals de Convergència i Unió i Esquerra Republicana 
de Catalunya, conjuntament amb l’Assemblea Nacional Catalana de Palafrugell i Òmnium Cultural 
de Palafrugell, proposem al plenari l’adopció dels següents 
 
Acords 
 
Primer.  Que, a la futura rotonda de Llofriu, s’hi col·loqui un pal de bandera amb caràcter 
permanent i que es coroni amb una estelada. 
 
Segon.  Que el pal tingui l’alçada suficient i la bandera les dimensions necessàries perquè aquesta 
sigui visible i distingible des de la distància pels vehicles que circulin en ambdós sentits de la 
circulació i, també, pels veïns de Llofriu com a reconeixement a la seva paciència, esperant la 
rotonda, i lleialtat al país. 
 
Tercer.  Comunicar aquest acord a la Direcció General de Carreteres i sol.licitar que autoritzin la 
seva instal.lació. Cas que aquesta autorització no s’atorgués, que es col.loqui el màstil i la bandera 
en un terreny municipal proper. 
 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
01.17.50 de la gravació. 
 
El senyor Tané llegeix la moció. 
 
Intervé el senyor alcalde manifestant que donarà llibertat de vot a tots els membres del grup, però 
vol fer constar que el que es voten són els acords perquè hi ha algunes manifestacions en la 
relació de fets que no li agraden, per exemple fer constar que la rotonda s’ha fet davant la 
insistència dels veïns i de diferents governs. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta esmenada per majoria, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, les senyores Mauri i Palacios (PSC), els senyors 
Piferrer, Jonama, Lladó, Palahí, Tané, les senyores Massaguer i Tauste (ERC), els senyors Pujol, 
Gómez, Ros i les senyores Frigola i Baseba (CiU), el senyor Genover (Entesa), total disset vots a 
favor. 
Vots en contra: La senyora Zaragoza (PSC), total un vot en contra. 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/04/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Abstencions: Els senyors Vencells, Rangel (PSC) i Girbal (No adscrit), total tres abstencions.  
 
 
17. Informes 
 
No n’hi ha hagut. 
 
 
18. Precs i preguntes 
 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
01.30.39 de la gravació. 
 
El senyor Girbal llegeix un document en relació a la nova situació en què es troba en el consistori, 
com a conseqüència de la seva sortida del grup de C’s. 
 
 
La senyora Baserba manifesta que no es va tenir en compte l’accessibilitat a l’hora de recollir els 
discos horaris a les dependències de mobilitat. També pregunta pel funcionament de l’aparcament 
escolar i quin criteri s’ha seguit per situar l’aparcament de la Llar d’Infants davant el Centre 
d’Atenció Primària. 
 
Contesta el senyor Pujol dient que a l’Escola Torres Jonama ja existeixen aparcaments per recollir 
els nens, l’Escola Sant Jordi també va demanar merescudament una reserva d’aparcaments i 
l’escola Vedruna també té aparcaments reservats. El servei de pintura va senyalitzar totes les 
zones que havien d’entrar en funcionament. 
Diu que es varen posar de manifest crítiques a la Llar d’Infants Tomanyí i al Centre d’Atenció 
Primària perquè no disposaven d’àrees d’aparcament reservat. Es va informar a les escoles tot i 
que encara no hi havia la senyalització vertical que ara ja està instal.lada i també s’han fet 
campanyes informatives per part dels agents cívics. 
Pel que fa a l’accessibilitat de l’Àrea de mobilitat manifesta que tenim les instal.lacions que tenim i 
informa que el disc també servirà per espais reservats a realitzar gestions i per controlar l’accés 
als col.legis, on fora de l’horari lectiu l’estacionament és lliure. 
 
El senyor Alcalde intervé dient que aquests són actuacions en les que fa temps que s’està 
treballant 
 
La senyora Baserba pensa que hi ha hagut improvisació, i que el disc horari s’hagués pogut 
recollir a l’OAC o a les escoles. Pel que fa a l’aparcament de la Llar d’Infants Tomanyí diu que 
s’hagués pogut buscar un altre espai. 
 
 
A continuació intervé la senyora Frigola demanant per la subrogació dels treballadors dels serveis 
de socorrisme. També comenta que al passeig de Llafranc i ha una senyalització provisional i 
pregunta si en acabar les obres es posaran senyals definitius nous. 
 
El senyor alcalde li contesta que els treballadors cal subrogar-los. I pel que fa als senyals de 
Llafranc, sembla que faci un any que no governen, doncs aquest era un tema que portava el 
senyor Ros i quan s’acabi el passeig es posaran els senyals.  
 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 25/04/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Intervé el senyor Ros posant de manifest l’interès del senyor Genover en recuperar el camí dels 
Galliners a Sant Sebastià. Comenta que existeixen diferents espais del museu que tenen goteres, 
hi ha rovell a la torre de l’aigua o l’espai dels forns  està deixat. 
També pregunta que perquè en el seu moment es va arreglar un sala al Far de Sant Sebastià com 
a espai museístic, i ara aquesta sala l’utilitza l’empresa que explota el Bar, i li pregunta si ell ho ha 
autoritzat. 
 
Contesta el senyor Genover dient que és veritat que existeixen deficiències i goteres però que 
s’estan buscant solucions i recursos, com per exemple el Feder, per reparar la torres de l’aigua. 
Així mateix s’està fent un projecte per l’espai dels forns. 
Referent al Far de Sant Sebastià explica que s’està acabant el projecte de l’espai d’interpretació, 
que es preveu estiui el 15 de maig. Comenta que en la darrera visita que va fer a Sant Sebastià, 
per Nadal, la sala a què es refereix el senyor Ros, no estava essent utilitzada pel titular del bar. 
 
Intervé novament el senyor Ros dient que hi ha un projecte de manteniment de la torre. 
També demana que es faci una rectificació d’un mentida que s’ha publicat a una revista municipal, 
en el sentit que va ser l’Àrea d’Urbanisme qui va fer un arranjament del camí de Roma. 
 
Contesta el senyor alcalde dient que no hi ha hagut cap manipulació, que és veritat que ho va fer 
la secció d’obra pública, que depèn de l’Àrea d’Urbanisme. 
 
 
El senyor Gomez intervé dient que la senyora Frigola es referia a la senyalització comercial del 
passeig de Llafranc i no a la circulació. 
També demana si s’ha fet alguna gestió en relació a l’estelada davant l’estació d’autobusos. 
 
Respon el senyor alcalde dient que la senyalització comercial i direccional es vol tenir finalitzada 
quan s’acabi l’obra 
Pel que fa a l’estelada de davant l’estació d’autobusos manifesta que el senyor Deulofeu ha fet 
una proposta per tal d’allargar el màstil de davant l’estació i penjar una estelada i que aquesta 
proposta està en estudi per veure si tècnicament és viable, però diu que en la mesura que sigui 
possible permetrà aquesta petició. 
 
Intervé novament el senyor Gómez preguntant per la situació del mercat, en relació a les millores 
per diferents incidències. 
 
Contesta el senyor Genover dient que té una llista d’incidències i el dia 3 de maig faran una reunió 
amb els operadors per tractar els temes. 
 
El senyor Gómez també diu que el col.legi Torres Jonama té necessitat de disposar de 
dispensadors de paper, que el dia 23 de febrer es va fer una proposta d’eixugamans elèctrics per 
part de l’Àrea de Serveis. 
 
Li contesta el senyor Rangel dient que en pren nota i que es comunicarà la resolució de la petició 
a la direcció de l’escola i al seu grup. 
 
 
El senyor Palahí exposa la problemàtica de l’excés de velocitat a La Barceloneta, a Llofriu i 
pregunta si s’ha treta la senyal que hi havia darrera la casa. Manifesta que la solució del semàfor 
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vermell, ben regulat, era millor. Demana si pensen tornar a tenir un detector perquè se situi un 
fotovermell i es treguin els radars. 
Així mateix mostra als presents una fotografia exposada als regidors, i els pregunta quina política 
segueixen, en relació al contingut de la mateixa. Diu que experimenten en la via pública amb 
solucions no testades i que això no s’hauria de fer així, doncs posa en perill la via pública. 
 
Contesta el senyor alcalde dient que la senyalització de Llofriu es quedarà on està i que ja han 
reconegut que la senyal s’havia col.locat malament. Diu també que s’ha de prioritzar la seguretat a 
la recaptació, però a vegades no es pot aconseguir el primer sense el segon, i que la gent de 
Llofriu està contenta amb la situació actual. 
El relació al Bruguerol explica que s’han fet unes actuacions prèvies que varen generar conflicte i 
tothom va reconèixer que calia buscar solucions. A vegades es fan actuacions i quan es veuen els 
resultats cal fer modificacions. 
 
El senyor Pujol diu que les animalades les fan els animals. 
 
Novament intervé el senyor Palahí en relació a l’obra del carrer Rascassa, pensa que no compleix 
la normativa, igual que una obra propera anomenada dels futbolistes. 
 
El senyor Rangel contesta que consultarà l’estat de les obres del carrer Rascassa, i pel que fa a 
l’obra del carrer Xarembecu diu que també ho mirarà amb els seus tècnics. 
 
 
El senyor Lladó pregunta a quins actes assisteix el senyor Vencells com a regidor d’esports. 
També pregunta quin criteri fan servir per posar plaques el 12 d’abril, al tram de les Torretes, 
prohibint aparcar per mercat setmanal. 
 
El senyor Vencells li contesta que li farà arribar un llistat dels actes als que assisteix. 
 
El senyor Alcalde manifesta que li respondran el perquè es va posar aquesta senyalització. 
 
 
A continuació el senyor Jonama realitza una sèrie de preguntes en relació als següents temes, 
informant que les presentarà per escrit perquè li siguin contestades en el proper plenari: pisos 
turístics, càmeres en edificis municipals, local social de La Sauleda, punts de recàrrega de 
vehicles elèctrics, entre d’altres. 
 
 
El senyor Piferrer fa una pregunta en relació al pas de vianants, per salvaguardar el camí de Can 
Vidalet. Vol fer constar en acta, que no s’ha tingut en compte la seva petició i que el camí no està 
contemplat. 
També manifesta que falta una rotonda que s’ha d’acabar a la ronda nord. 
 
El senyor alcalde manifesta que s’ha hagut d’afegir una rotonda al carrer de Pals per un tema de 
seguretat. Quan tinguin el cost els hi faran saber. Informa que aquesta rotonda es fa a la part 
privada. 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte per tractar, s’aixeca la sessió. 
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Diligència:  Aquesta acta ha estat aprovada sense esmenes pel Ple del dia 30 de maig de 2017. 
La sessió es va gravar a través d’un sistema d’imatge i so, que s’ha editat amb el número 
20170425, i que té una duració total de 2 hores, 42 minuts i 29 segons. 
 
 
L’alcalde, Josep Piferrer Puig 
El secretari, Marià Vilarnau Massa 
 

 


